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SPOLEČNĚ-JEKHETANE o.p.s. 
v proměnách času

O tom, co jsme 25 let dělali, dělat nikdy nepřestali a dělat budeme i dál
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Slovo úvodem

Vážení přátelé,
rok 2023 je jubilejním rokem pro naši organizaci. Dne 25. února 2023 uplynulo přesně 25 let od 
založení SPOLEČNĚ-JEKHETANE, o. p. s. Chceme proto, aby letošní výroční zpráva byla 
méně popisná a více vzpomínková.

S úctou

Mgr. Helena Balabánová
ředitelka SPOLEČNĚ-JEKHETANE, o. p. s.
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… a tak šel čas

SPOLEČNĚ-JEKHETANE, o. p. s., byla založena v roce 1998, jako malé občanské sdružení při Církevní 
základní škole P. Pittra v Ostravě, hrstkou kolegů – učitelů,  asistentů pedagoga a rodičů, Romů 
i neromů. Občanské sdružení jsme pojmenovali česko-romsky tak, aby název vystihl přátelské spojení 
mezi lidmi – a tak se z naší občanské iniciativy a touze po rovném přístupu romských dětí ke vzdělání 
narodilo naše SPOLEČNĚ-JEKHETANE. Krásně barevné logo pro spolek pro nás tehdy vytvořila 
ostravská malířka paní Hana Puchová. 

SPOLEČNĚ-JEKHETANE sídlilo od svého vzniku v Církevní základní škole P. Pittra na Jungmannově 
ulici v Ostravě-Přívoze. V roce 2001 jsme byli donuceni hledat si pro naši činnost nové prostory a tehdy 
to poprvé vypadalo, že skončíme. Náhoda, štěstí nebo osud? Nové sídlo se pro nás našlo na Palackého 
49 v Ostravě-Přívoze, tedy přímo v lokalitě, kde žila většina dětí, se kterými jsme pracovali ve škole.

Na adrese Palackého 49 v Ostravě-Přívoze jsme působili od roku 2001 do roku 2015. Bylo to kus života 
nás všech a bylo nám tam dobře. První aktivitou pro děti z lokality byl provoz otevřeného klubu, 
který několik let vedl pan Jan Bongilaj.  Později přibyla občanská poradna, terénní programy a práce 
s malými dětmi a jejich matkami. 

Poděkování
Za dvacet pět let existence prošlo naší organizací mnoho lidí. Nejdéle pro naši organizace pracují a stáli 
už u jejího zrodu paní Božena Dudy-Koťová, paní Helena Balabánová a pan Jan Eff enberger, později 
se k nim přidal pan Jan Bongilaj, paní Lenka Martišová, manželé Nataša a Ernest Polhošovi, paní Angela 
Berkyová, paní Věra Dudy-Koťo, pan Petr Ličko, pan Milan Žitník, paní Jana Ďaďová a s přibývajícími lety 
postupně mnoho a mnoho dalších.

Všem, kteří s námi společně v průběhu těch uplynulých 25 let šli a něčím méně nebo více k rozvoji orga-
nizace přispěli, a tak ji pomohli udržet živou, chceme na tomto místě poděkovat. 

Některým, bohužel, už in memoriam. 

Speciální poděkování patří paní Pavle Dohnalové, která pro nás do této výroční zprávy namalovala 
všechny ty originální obrázky.
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V roce 2004 převzalo občanské sdružení SPOLEČNĚ-JEKHETANE aktivity pro děti, které v Ostravě-
-Porubě vedla paní Eva Husarová. V Porubě jsme postupně vystřídali několik sídel, z nichž poslední 
obýváme dodnes na adrese Dělnická 387/20. Na této adrese provozujeme nízkopráh, občanskou 
poradnu a zázemí zde mají i pracovníci terénních programů. Naši činnost v Porubě v počátcích vedla 
paní Božena Dudy-Koťová.  

V roce 2005 prošlo naše občanské sdružení  vážnou krizí, tenkrát došly peníze na provoz 
a my jsme museli koncem roku propustit všech dosavadních pět zaměstnanců. A abychom 
nemuseli výrazně omezit provoz, všichni propuštění zaměstnanci pracovali tři měsíce zadarmo. 

Jak se postupně v roce 2006 zlepšovalo cash fl ow organizace, přijali jsme je znovu do pracovního 
poměru.  

V roce 2008 jsme expandovali do Olomouckého kraje a otevřeli jsme občanskou poradnu v Šumperku. 
První poradkyní zde byla paní Mirka Hostýnková. V současné době provozujeme v Šumperku 
a v Hanušovicích tři sociální služby. Tým šumperské pobočky vedla do roku 2023 paní Lenka Čermáková
a v současné době ho vede pan Karel Diro. 

Rok 2007 patřil ve fungování organizace k nejzásadnějším. Rozhodovali jsme se, zda zůstaneme 
aktivní romskou neziskovkou nebo zda zvolíme cestu registrace zavedených služeb sociální prevence. 
V té době jsme provozovali občanskou poradnu, která byla od roku 2005 členem Asociace občanských 
poraden, otevřený klub pro děti a mládež, terénní programy a něco jako rodičovské centrum (práce 
s dětmi a maminkami). 
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… a jak to bylo se sociálními službami

Občanská poradna fungovala v organizaci od roku 2003, nejdříve jako 
informační centrum pro dospělé. V listopadu 2005 byla občanská 
poradna přijata do Asociace občanských poraden, čímž se zavázala 
k dodržování asociací vydaných standardů kvality poskytované služby. 
Bylo tak zaručeno, že naše občanská poradna bude poskytovat 
službu odborného sociálního poradenství na profesionální úrovni. 

V začátcích poradenské praxe docházeli do poradny 
převážně romští klienti, rodiče dětí, 

které docházely do centra a lidé 
z lokality. Problémy, se kterými 

přicházeli, se týkaly dluhů, 
sociálních dávek, bydlení a práce. 

Postupem času začali do občanské 
poradny docházet lidé z celé Ostravy 

a nejen Romové. Nejvíce zakázek bylo 
stále z oblasti dluhové problematiky. 

Rozhodli jsme se jít tou složitější cestou, a to pro registraci 
sociálních služeb. Registrace sociálních služeb mám pomohla 
k získání relativně stabilního příjmu k pokrytí provozních nákladů, 
znamenala ale také nutnost profesionalizace poskytovaných 
služeb, včetně nastavení a vytvoření standardů kvality. 

Dalším zásadním momentem v životě naší organizace je rok 2012, 
kdy vstupuje v platnost nový občanský zákoník a s ním i právní 
změna do té doby občanského sdružení na spolek nebo zapsaný 
spolek. Rozhodli jsme se pro transformaci občanského sdružení 
na obecně prospěšnou společnost. 

Roku 2013 se SPOLEČNĚ-JEKHETANE 
stalo obecně prospěšnou společností.

Po čtrnácti letech působení v zadním Přívoze se nám ostravské 
sídlo na Palackého 49 stalo malým. Barák byl našlapaný od 
sklepa po půdu a tak jsme začali hledat vhodnější a prostornější 
místo. A byla to zase náhoda nebo štěstí, které se na nás usmálo. 
Našli jsme dům k pronájmu na adrese U Tiskárny 515/3, kousek 
od náměstí Svatopluka Čecha v Ostravě-Přívoze, kam jsme se 
v roce 2015 přestěhovali a v roce 2018, díky investiční dotaci, 
kterou jsme získali ve výzvě IROP, jsme dům koupili. 
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V roce 2011 získala naše občanská poradna 
akreditaci na pomoc obětem trestných činů. 

Nejvíce zakázek se v našich občanských poradnách 
stále týkalo dluhové oblasti, proto jsme v roce 2017 
požádali Ministerstvo spravedlnosti o udělení 
akreditace pro sepisování návrhů na povolení 
oddlužení. Od té doby se dluhové zakázky značně 
navýšily. 

Za celou dobu se v občanské poradně vystřídala 
řada poradenských pracovníků a každý z nich vnesl 
do služby kousek sebe a ovlivnil tak její působení. 
V současné době je občanská poradna jedním 
z nejaktivnějších členů AOP a má klienty v rámci 
celého Moravskoslezského kraje. Pracovníci se snaží 
nejen profesionálně poskytovat odborné sociální 
poradenství, ale také posuzovat situaci uživatele 
komplexně, aby docházelo k účinné pomoci v jeho 
nepříznivé situaci. 

Terénní programy jsou poskytovány SPOLEČNĚ-JEKHETANE již 
od roku 2005. Forma terénní práce byla nezbytná pro pomoc lidem 
v komunitách, přímo v lokalitě zadního Přívozu, v jejich přirozeném 
prostředí. Od roku 2006 se služba terénních programů rozšířila 
také do lokality Ostrava-Poruba a došlo k aktivnímu vzdělávání 
terénních pracovníků v oblasti komunitní a terénní práce. Pracovníci 
terénních programů se aktivně zapojili do vytváření metodiky 
sociální práce pro Ostravskou univerzitu v Ostravě a podíleli 
se na strategickém plánování sociálních služeb. Od roku 2014 
se terénní pracovníci pravidelně účastnili jednání tzv. „policejních 
buněk“ (dnes multidisciplinární týmy). Terénní pracovníci se také 
pravidelně účastnili jednání pracovní skupiny Romské etnikum, 
Komunitního plánování sociálních služeb Ostrava. V listopadu 
2015 služba po 13 letech přestěhovala své zázemí, které se nyní 

nachází na adrese U Tiskárny 515/3, čímž se významně zvýšila dostupnost služby pro obyvatele tzv. 
předního Přívozu a Moravské Ostravy. Od vzniku služby terénních programů prošlo službou několik 
sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních službách, kteří službě pomohli k růstu a kvalitě. 
I v roce 2023 terénní pracovníci nadále aktivně poskytovali uživatelům kvalitní službu základního 
sociálního poradenství na profesionální úrovni. 

KLUB-KO sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi
je ve  SPOLEČNĚ-JEKHETANE realizována již od roku 
2009. Název KLUB-KO je původně zkratka od názvu 
Klub komunikace a v počátcích bylo provozováno jako 
kontaktní středisko pro rodiny s dětmi, jehož hlavním 
cílem byl zdravý vývoj dítěte ve fungující rodině, která 
je schopná řešit své problémy. V průběhu roku 2012 došlo 
k úpravám věkového vymezení cílové skupiny, kdy bylo 
věkové rozmezí uživatelů rozšířeno pro děti od narození 
a rozšířila se také možnost pracovat se ženami již během 
těhotenství a v období příprav příprav na mateřství. 

Vedle poskytování sociální služby rodinám s dětmi, realizují pracovníci řadu projektů zaměřených 
na neformální vzdělávání dětí ohrožených sociálním vyloučením v předškolním věku a zároveň 
na zvyšování rodičovských kompetencí jejich rodičů. Tyto aktivity jsou fi nancovány z různých zdrojů, 
především dotacemi MŠMT.
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Výsledky práce 
našich sociálních služeb v roce 2023
Sociální služby poskytované v Moravskoslezském kraji

Sociální služby poskytované V Olomouckém kraji

Název služby Identifi kátor
Počet 

pracovníků 
v přímé péči

Počet 
uživatelů

Počet 
intervencí

Počet 
kontaktů

Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež 

SPOLEČNĚ-JEKHETANE
32 56 866 5,92 148 4 539 5 551

Občanská poradna 
SPOLEČNĚ-JEKHETANE 53 44 963 3 401 1 987 510

Terénní programy 
SPOLEČNĚ-JEKHETANE 97 60 673 4 235 1 607 2 707

KLUB-KO 23 55 270 2,58 77 1 074 1 602

Název služby identifi kátor
Počet 

pracovníků 
v přímé péči

Počet 
uživatelů

počet 
intervencí

Počet 
kontaktů

Občanská poradna  
SPOLEČNĚ-JEKHETANE 68 04 682 2 294 1 199 455

Terénní programy   
SPOLEČNĚ-JEKHETANE 46 72 580 3,33 51 1 208 427

KLUB-KO 54 77 461 3,17 61 1 065 622

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež je nejdéle realizovanou aktivitou ve SPOLEČNĚ-JEKHETANE, 
a to od roku 2001. Původně to byl otevřený klub pro děti a mladé lidi z lokality zadního Přívozu, jehož 
náplní byly zejména volnočasové aktivity, letní pobytové akce pro děti, sportovní a kulturní akce, aj. 
Spolu s transformací na fungující sociální službu došlo na téměř úplnou výměnu personálu, zajišťu-
jícího službu, protože lidé, kteří v otevřeném klubu pracovali, většinou nesplňovali zákonné podmínky 
pro výkon pracovní pozice pracovník v sociálních službách nebo sociální pracovník. 
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Významné projekty 
realizované v roce 2023
… nechovat se rizikově je normální.

… a aby se děti nenudily.

Hudbou a sportem proti kriminalitě 2023
Projekt Hudbou a sportem proti kriminalitě je v našich nízkoprahových zařízeních v Ostravě konti-
nuálně realizován od roku 2018. Projekt je zaměřen na snížení rizikového chování dětí a mládeže 
prostřednictvím zajištění nabídky vhodného trávení volného času, a to především nabídkou hudebních, 
tanečních, kulturních a sportovních aktivit. Do aktivit projektu se od roku 2018 zapojilo více než 200 
dětí, které žijí v sociálně vyloučených lokalitách města Ostravy.

Vhodně zaměřenou nabídkou aktivit, která vychází z potřeb dětí a mládeže, pracovníci nízkopra-
hových zařízení motivují děti a mládež k aktivnímu a smysluplnému trávení volného času. Děti mají 
takto příležitost se realizovat v činnostech, které přináší rozvoj nejen jejich dovedností a zdravého 
sebevědomí, ale také osvojení si správných vzorců chování. Aktivity jsou doplněny motivačními rozhovory 
a tematickými debatami, jejichž cílem je zvýšit informovanost dětí v oblasti prevence kriminální činnosti. 
Projekt byl opakovaně fi nančně podpořen statutárním městem Ostrava.  

Pro lepší budoucnost II
Projekt byl opakovaně podpořen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy v rámci dotační 
výzvy Podpora integrace romské menšiny. V rámci projektu jsme realizovali aktivity v oblasti podpory 
předškolního vzdělávání romských dětí, spolupráce rodiny a školy a v oblasti nabídky volnočasových 
aktivit pro romské děti a žáky.

V oblasti podpory předškolního vzdělávání romských dětí již několik let provozujeme rodičovské 
centrum, kam docházejí maminky se svými dětmi předškolního věku, se kterými pracujeme na rozvoji 
rodičovských kompetencí, vztahujících se k budoucí školní úspěšnosti dětí. Spolupracujeme s okolními 
mateřskými školami a pomáháme romským rodičům překonávat bariéry v kontaktu s mateřskou školou.

Dětem školního věku nabízíme, v rámci projektu, podporu všestranného osobnostního rozvoje prostřed-
nictvím jejich pravidelného zapojení do dlouhodobě realizovaných volnočasových aktivit.

Z řady sportovních, tanečních a hudebních aktivit, které jsme 
pro děti ohrožené sociálním vyloučením z Ostravy v roce 2023 
připravili, uvádíme několik významných.  

Malá olympiáda
V roce 2023 již podruhé pracovníci našich nízkoprahů pro děti 
z místních vyloučených lokalit připravili několik sportovních 
disciplín, které byly zaměřeny na osvojení si důležitých 
sportovních dovedností, a to především na posílení zdravé soutě-
živosti a odvahy, fair play a vzájemné spolupráce. Děti si mohly 
vyzkoušet rychlost v běhu, zdokonalily svou techniku skoku 
do dálky a rozvíjely své dovednosti v hodu míčkem. Je zřejmé, 
že sportovní aktivity děti velmi zajímají, jelikož se do aktivit 
zapojují i mladší sourozenci dětí, které docházejí do našich nízko-
prahových zařízení. Sport dává dětem příležitost se realizovat 
v aktivitách, které přispívají nejen k jejich lepší fyzické kondici, 
ale také dávají prostor k smysluplnému trávení volného času 
společně se svými vrstevníky.
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Velikonoční pohár SPOLEČNĚ-JEKHETANE 2023 ve stolním tenise
Je již tradicí, že v období velikonočních svátků naše organizace ve spolupráci se Salesiánským 
střediskem volného času Don Bosco pořádá turnaj ve stolním tenise, který je určen dětem, které jsou 
ohroženy sociálním vyloučením. V roce 2023 se akce aktivně účastnilo 26 mladých, nadšených hráčů 
a hráček stolního tenisu, které do soutěže vyslalo pět ostravských organizací, které pracují s dětmi 
z vyloučených lokalit a NZDM Kamarád z Kopřivnice. Záštitu nad 5. ročníkem naší sportovní akce 
velkoryse převzal starosta městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz pan Petr Veselka, který osobně 
předal všem dětem pamětní medaile a vítězům mladší i starší věkové kategorie trofeje a věcné ceny. 
Největšího úspěchu dosáhl v kategorii starších dětí Jakub Baláž z našeho nízkoprahového zařízení 
z Ostravy-Přívozu, který vybojoval 1. místo v kategorii starších hráčů.

Street dance
V roce 2015 jsme pro děti, které se chtěly 
věnovat street dance, založili vlastní taneční 
školu, která se jmenuje A.D.S. company. Děti 
se účastní pravidelných tréninků pod vedením 
zkušené lektorky streetových tanců Adriany 
Adámkové, která děti učí správně koordi-
novat jednotlivé taneční kroky, vytváří pro ně 
taneční choreografi e, podporuje zdravou soutě-
živost dětí a připravuje je na taneční soutěže 
a vystoupení. Jsme jednou z mála tanečních škol 
v republice, která intenzivně usiluje o zapojení 
romských dětí do národních i mezinárodních 
tanečních soutěží. 

Tanečníci z A.D.S. company se pravidelně účastní několika postupových soutěží v zemské lize v oblasti 
steetových tanečních stylů, kterou pořádá Czech dance organization. Završením taneční sezóny bývá 
každoročně účast dětí na Mistrovství ČR v tanečních disciplínách hip hop a popping. V roce 2023 
nejlepšího umístění v kategorii popping dosáhl náš nejmladší tanečník Láďa Baláž, který získal 1. místo 
v dětské kategorii. Úspěchem je rovněž 3. místo ve stejné kategorii našeho tanečníka Davida Tišera 
z lokality Jílová.
Z dalších významných tanečních akcí v roce 2023 je potřeba zmínit účast dětí na mezinárodní taneční 
soutěži Summer dance Boskovice cup. Zde byly děti velice úspěšné, konkrétně duo dívek Anička 
Balážová a Markéta Dunová získaly 2. místo v kategorii hip hop. V sólové kategorii hip hop byl rovněž 
úspěšný Láďa Baláž a Radek Baláž, kteří vybojovali 2. místo.

Tradiční romské a moderní tance
V našich nízkoprahových zařízeních mají dívky možnost se účastnit tanečních aktivit. Jedná 
se především o tradiční romské a moderní tance. Tanec dívkám přináší pocit úspěšnosti, vede je 
k disciplíně, vzájemné spolupráci, dobrému chování a zdravému sebevědomí. Taneční aktivity dávají 
prostor pracovníkům na dívky působit v oblasti odpovědného přístupu k plnění svých povinností, 
a to především k pravidelné školní docházce a k udržení si dobrého prospěchu.
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V roce 2023 se dívky zapojily do několika 
veřejných vystoupení a soutěží. U příleži-
tosti Mezinárodního dne Romů se účastnily 
tanečního vystoupení na Církevní základní škole 
a mateřské škole Přemysla Pittra v Ostravě, 
taneční soutěže v romským tancích Terne 
Čerheňa v Hranicích, tanečního vystoupení 
na akci „Benefi ce pro Valinku“ v komunitním 
centru Vzájemného soužití, o. p. s. v Ostravě-Liščině 
a taneční a hudební přehlídky pořádané 
Armádou Spásy v ČR v Krnově.

Hudební aktivity 
Děti z našich nízkoprahů se rovněž zapojovaly do hudebních aktivit, v rámci kterých se naučily zpívat 
jednoduché lidové a populární písně, které poté prezentovaly na veřejných vystoupeních (např. 
v Domově pro seniory Čujkovova v Ostravě, na taneční a hudební přehlídce v Krnově a na talentové 
soutěži „Ukaž, co umíš“ v Opavě). Pěvecké aktivity přispěly nejen k rozvoji hudebního cítění dětí, ale 
také k utužení vzájemné kooperace dětí ve skupině a k zmírnění ostychu při vystupování na veřejnosti. 
Děti se naučily zpívat za doprovodu klavíru a perkusních nástrojů a vyzkoušely si zpěv na mikrofon. 
Úspěchem pro nás je skutečnost, že se některé děti odvážily zazpívat sólově před publikem.

Vernisáž výtvarných prací v městské knihovně 
V letních měsících se děti z našich nízkoprahových zařízení a ze sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi KLUB-KO zapojují do výtvarných činností, jejich výsledkem jsou obrázky a výtvarná díla 
na určitá témata (např. barevná příroda, lidé kolem nás, z pohádky do pohádky). Nejzdařilejší výtvarné 
práce jsou pravidelně v měsíci srpnu vystavovány v Knihovně města Ostravy (pobočka Vítkovice). 
Cílem výtvarných aktivit je probudit u dětí kreativní myšlení, rozvíjet odpovědný přístup za dokončení 
výtvarného díla, posilovat trpělivost a rozvíjet estetické vnímaní, cítění a prožívání. 
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… a nabízíme dětem neformální vzdělávání …chceme, aby děti byly hrdé na své romství
CHCEME VĚDĚT, UMĚT, ZNÁT! (CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_071/0016573) 
V listopadu 2023 jsme ukončili tři roky 
trvající práci na projektu, který byl zaměřen 
na zkvalitnění neformálního vzdělávání dětí 
a mládeže v lokalitě Moravská Ostrava 
a Přívoz realizací volnočasových klubů 
a projektových dnů s využíváním nových 
metod a forem práce, s cílem rozvíjet jejich 
klíčové kompetence pro zlepšení výsledků 
ve vzdělávání. 
Pracovníci v neformálním vzdělávání rozvíjeli 
své kompetence v oblastech osobnostního 
rozvoje, ICT, polytechniky, a to i prostřed-
nictvím sdílení zkušeností a vzájemné spolu-
práce s jinými organizacemi pracujícími 
s dětmi a mládeží.

Neformálního vzdělávání formou klubů a projektových 
dnů se účastnily děti a mládež ze socioekonomicky znevý-
hodněného a kulturně odlišného prostředí, tedy z rodin, 
které nemají dostatečné fi nanční prostředky na úhradu 
volnočasových aktivit svých dětí. Jednalo se rovněž i o děti, 
které vlivem prostředí, ve kterém žijí, jsou značně ohroženy 
školní neúspěšností a rizikem předčasného ukončování 
základního vzdělávání. 
Od srpna 2020 až do listopadu 2023 bylo, v rámci realizace 
projektu realizováno 74 rozvojových aktivit, do kterých 
se zapojilo více než 120 dětí pocházejících ze sociálně 
znevýhodněného prostředí, žijících v ostravských vylou-
čených lokalitách.

Předávání romských tradic a udržování romského jazyka  
V našich nízkoprahových zařízeních pravidelně podporujeme užívání romštiny u nejmladší generace, 
u dětí ve věku základní školy, a to prostřednictvím projektových dnů, které jsou tematicky zaměřeny 
nejen na zvýšení informovanosti v oblasti romského jazyka, historie a udržování tradic ale také v oblasti 
romské hudby a tance. Pro rodiny s dětmi a širokou komunitu romských přátel pravidelně pořádáme 
setkání u příležitosti Mezinárodního dne Romů. Zde dochází nejen ke vzájemnému setkávání, ale také 
k předávání tradic nejmladším členům komunity. Oslava Mezinárodního dne Romů je doprovázena 
ukázkami romských tanců a ochutnáváním tradičních romských pokrmů. 

í 
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Projektový den „Jak je důležité udržovat romský jazyk“ - aktivity projektového dne měly za cíl rozšířit 
povědomí o romštině a přispět k vyrovnání nízkého symbolického postavení romštiny, rozšířeného 
u romských dětí i jejich vrstevníků. Děti se při této aktivitě zapojily do poslechu zvukových ukázek 
a překladu slov z romského do českého jazyka. Děti byly rovněž seznámeny s rozšířením romštiny, 
jejími nářečími a strukturou. Další část aktivity zahrnovala představení základních romských literárních 
děl a jejich autorů. Děti si také mohly prohlédnout některé knihy, které byly napsány v romštině, 
či přeloženy do romského jazyka. Aktivity byly doplněny o dílny tvůrčího psaní, při kterých si děti 
vyzkoušely napsat krátký příběh v romském jazyce. Celý projektový den byl realizován pod vedením 
romské spisovatelky paní Ivety Kokyové.mské spisovatelky paní Ivety Kokyové.

Romano suno (Romský sen) - je celorepubliková literární soutěž v romském jazyce, pořádaná Novou 
školou, o. p. s. z Prahy, do které každoročně posílají své literární příspěvky stovky dětí a dospělých 
z různých koutů České republiky. V soutěži mají jedinečnou příležitost prezentovat své znalosti romského 
jazyka a ukázat veřejnosti možnosti romštiny jako plnohodnotného jazyka. Pracovníci v našich nízko-
prahových zařízeních usilují o to, aby se děti do této soutěže pravidelně zapojovaly. V roce 2023 se náš 
uživatel Ivan Pohlodko zúčastnil slavnostního vyhlášení vítězů soutěže v Americkém centru v Praze, 
kde obdržel ocenění za 1. místo ve věkové  kategorii dětí 12-14 let za svůj literární příspěvek „Ko hin 
tiro vzoros, u soske?“ (Kdo je tvůj vzor, a proč?). 

Projektové dny „Po stopách českých 
a moravských Romů“  
V srpnu 2023 jsme se s dětmi vyšších ročníků 
základní školy z obou našich nízkoprahových 
středisek vypravili za poznáváním historie 
usedlých českých a moravských Romů. Naše 
cesta vedla nejprve do Brna do Muzea romské 
kultury, jehož expozice globálně dokumentují 
kulturu Romů a Sintů a dalších romských subet-
nických skupin a komunit. Děti také zhlédly 
expozici „Příběh Romů“, která přibližuje 
návštěvníkům dějiny Romů od jejich prapředků 
ve starověké Indii, přes příchod Romů do Evropy 
v 11. století až po události druhé světové války 
a současnost. Následující den jsme navštívili 
Památník holokaustu Romů a Sintů na Moravě 
v Hodoníně u Kunštátu. Děti měly možnost 
sledovat osudy perzekuovaných Romů, žijících 
v Čechách a na Moravě v období 2. světové války. 
Tehdy naprostá většina romského obyvatelstva 
skončila nejprve v táborech pro Romy v Letech 
u Písku a v Hodoníně u Kunštátu, odkud byli 
posíláni do koncentračního tábora v Osvětimi, 
kde jich naprostá většina zahynula. Děti dostaly 
příležitost se formou vlastního prožitku dotknout 
důležitých momentů v historii svého národa. 
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… a předáváme zkušenosti
Jednou z činností naší organizace je i předávání zkušeností z naší praxe v poskytování sociálních služeb 
v sociálně vyloučených lokalitách a sdílení poznatků ze sociální práce s cílovou skupinou. 

V naší organizaci vykonávají svou odbornou praxi studenti sociálních oborů středních, vyšších 
odborných a vysokých škol. Účelem odborných praxí je seznámit studenty s činnostmi našich zařízení, 
s cílovou skupinou uživatelů, představit v praxi metody sociální práce a konktrétně přiblížit práci 
pracovníků v přímé péči. 

V roce 2023 absolvovalo odbornou praxi v našich nízkoprahových zařízeních pro děti a mládež celkem 
5 praktikantů a v sociálně aktivizační službě pro rodiny s dětmi KLUB-KO působili 3 praktikanti. 

Workshop romského tance  
V druhé polovině roku 2023 se v našich nízkoprahových 
zařízeních v Ostravě-Přívoze a Ostravě-Porubě konaly inten-
zivní workshopy romských tanců pod vedením lektorky 
tance Veroniky Kačové. Workshopů se zúčastnilo celkově 
přes dvacet dívek z Ostravy a z Hanušovic. Na úvod lektorka 
dívky seznámila s obsahem a poznáním romské vlajky, který 
pak praktikovaly v romském tanci. Naučily se pracovat 
se širokou, dlouhou romskou sukní a romským šátkem. 
Zjistily, jakým jiným způsobem se dá tanec pochopit 
a vnímat. Hledaly svůj skrytý temperament, lásku k tanci 
a sílu projevu. Následovala taneční průprava a krátká choreo-
grafi e, která se skládala ze sedmi prvků, kterou pak společně 
procvičovaly na různý rytmus, a to od pomalého až po 
rychlý. Taneční aktivity hrají důležitou roli v nízkoprahových 
zařízeních. Dívky berou tanec jako součást svého volného 
času a chtějí ho plnohodnotně využít. Taneční workshopy 
přispěly nejen k rozvoji tanečních pohybů jako prostředků 
k vyjádření a sdílení svých prožitků, ale také k uvědomění si, 
že romský tanec je neoddělitelně spjat s romskou kulturou 
a historií. 

Pracovníci našich sociálních služeb rovněž spolupracují se studenty sociálních oborů, a to konkrétně 
na výzkumné části jejich absolventských, bakalářských a diplomových prací.

Nejčastěji působili v průběhu roku 2023 praktikanti a stážisté v nízkoprahových zařízeních pro děti 
a mládež a v sociálně aktivizační službě pro rodiny s dětmi KLUB-KO. Jednalo se zejména o studenty 
sociálních oborů z Ostravské univerzity, Slezské univerzity v Opavě, Vysoké školy PRIGO v Havířově 
a Střední školy prof. Zdeňka Matějčka v Ostravě-Porubě. Praktikanti se v našich nízkoprahových 
zařízeních podíleli na přípravě a realizaci výchovně vzdělávacích programů, pomáhali dětem se školní 
přípravou, zapojovali se do rozhovorů a diskusí s dětmi a mládeží, které se týkaly aktuálně řešených 
témat (např. možnosti vzdělávání, správné navazování interpersonálních vztahů, prevence sociálně 
patologických jevů). V sociálně aktivizační službě pro rodiny s dětmi KLUB-KO se v rámci projektové 
výuky Ostravské univerzity praktikantky zaměřily na realizaci projektu, jehož cílem bylo uspořádat 
sbírku školních potřeb pro děti z nízkopříjmových rodin.

V průběhu roku 2023 proběhly v naší organizaci dvě exkurze studentů Ostravské univerzity oboru 
sociální práce. Vedoucí sociálních služeb představily studentům činnosti služeb sociální prevence, 
zásady jejích fungování a možnosti pomoci a podpory uživatelům, kteří jsou ve zvýšené míře ohroženi 
sociálním vyloučením nebo se nacházejí v nelehkých životních situacích.

Další exkurze proběhly v nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež v Ostravě-Přívoze. Těchto exkurzí 
se účastnili studenti ze zahraničí, kteří se na Ostravské univerzitě studovali v rámci výměnného pobytu  
Erasmus+ v programu Mezinárodního projektového managementu. Cílem programu bylo prohloubit 
znalosti studentů o sociální politice a sociální práci v České republice, seznámení se se specifi ky 
implementační struktury institucí spolupracujících na čerpání fi nanční podpory ze zdrojů Evropské 
unie dané země v aktuálním programovém období a v neposlední řadě aplikace těchto poznatků 
projektového managementu v konkrétních organizacích sociální práce v České republice. V rámci 
několika setkání studenti spolu s vedoucí služby nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, spolu-
pracovali na přípravě projektu s názvem „Embrance your culture“, který je zaměřen na uvědomění 
si vlastní identity a kultury romských dětí a mládeže a zároveň podporuje interakci mezi romskými 
dětmi a dětmi z majoritní společnosti.

Projekt si rovněž klade za cíl podporovat romské děti v jejich vzdělávacích a sociálních potřebách 
a jazykových dovednostech. Prostřednictvím aktivit projektu (workshopy romských tanců, vzdělávací 
kurzy romského jazyka a workshopy přípravy romských pokrmů) se do projektu mohou zapojit jak 
rodiny dětí společně se zástupci místní romské komunity, tak děti pocházející z majoritní společnosti.
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… a pracujeme s dobrovolníky 
 a snažíme se  pomáhat
Dobrovolnictví je v naší organizaci spojeno s realizací projektu Blíže lidem, který je zaměřen na humani-
tární aktivity, které poskytujeme nad rámec sociálních služeb. V těchto humanitárních aktivitách jsme 
pokračovali i v roce 2023. 

Podpora dobrovolnické práce  
V roce 2023 jsme uzavřeli devět krátkodobých dobrovolnických smluv, tito dobrovolníci s námi spolu-
pracovali při dvou Sbírkách potravin (22. 4. 2023 a 11. 11. 2023) a sbírce školních potřeb „Školákům 
od srdce“ (2.-3.9.2023) a odpracovali celkem 45 dobrovolnických hodin. 
V nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež v Ostravě-Porubě působil 1 dobrovolník s dlouhodobou 
dobrovolnickou smlouvou, který pomáhal dětem s přípravou na školní vyučování, při výchovně-vzdě-
lávacích činnostech a při výtvarných a sportovních aktivitách. Celkově odpracoval 31 dobrovolnických 
hodin.

Školákům od srdce (sbírka školních potřeb)  
Naši dobrovolníci i zaměstnanci se v roce 2023 aktivně zapojili 
do sbírky školních potřeb Školákům od srdce, kterou uspořádala 
Diakonie ČCE ve spolupráci s TV Nova a obchody Tesco. Cílem 
této sbírky je vybrat co nejvíce školních a výtvarných potřeb 
pro děti z rodin ohrožených chudobou. Díky společnému úsilí se 
nám podařilo nasbírat a obdarovat školními pomůckami 50 dětí z 
našich nízkoprahových zařízení a 15 rodin ze sociálně aktivizační 
služby KLUB-KO. 

Krabice od bot  
Několik let po sobě se zapojujeme do celorepublikové sbírky 
vánočních dárků s názvem Krabice od bot, kterou pořádá Diakonie 
ČCE. Díky štědrým dárcům dostaly děti z našich nízkoprahových 
zařízení a ze sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
KLUB-KO vánoční dárky. Dárky pro naše děti poskytují jednotlivci, 
rodiny a dokonce i celé školní třídy. Sběrným místem projektu 

se i v roce 2023 stalo Divadlo Petra Bezruče z Ostravy a středisko Diakonie ČCE Ostrava, odkud jsme 
dárky obdrželi. V roce 2023 jsme mohli, díky sbírce, obdarovat 105 dětí z našich nízkoprahových zařízení 
a 80 dětí ze sociálně aktivizační služby KLUB-KO. 

Poskytování potravinové a jiné hmotné pomoci potřebným  
V rámci našeho členství v Potravinové bance v Ostravě, z. s. jsme příjemci bezplatné materiální pomoci 
v podobě potravin a jiných komodit. Takto získané zboží dál zdarma rozdělujeme potřebným lidem. 
V roce 2023 jsme podpořili celkem 260 osob (z toho 86 rodin, matek s dětmi v sociálně nepříznivé 
situaci), rozdali jsme celkem 6 435 kg hlavně potravin, ale i jiných komodit (zejména drogérie). Komodity 
byly získávány z různých zdrojů, včetně Operačního programu pomoci nejchudším a ze sbírek.
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2001 
SÍDLO 

NA PALACKÉHO 49

2004 
NOVÉ STŘEDISKO 

V PORUBĚ

2007 
REGISTRACE 

SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

2013 
OBECNĚ PROSPĚŠNÁ 

SPOLEČNOST

2018 
NOVÉ SÍDLO 

U TISKÁRNY 515/3

2008 
NOVÉ STŘEDISKO 

V ŠUMPERKU

22001
SÍD

NA PAL

NOVÉ
V ŠUMP

2005 
ZLOMOVÝ ROK
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Spotřeba materiálu (kancelářské potřeby, hygiena a desinfekce, 
drogerie, PHM, materiál pro práci s dětmi, DDHM do 40 tis., apod.) 987 388,88

Spotřeba energie - teplo, plyn, elektrická energie, vodné 580 739,50
Opravy a udržování 145 781,28
Náklady na cestovné 78 453,00
Náklady na reprezentaci 24 713,40
Ostatní služby (školení, software, právní a ekonomické služby, 
telefonní poplatky, internet, poštovné, odvoz odpadů, inzerce a propagace, 
správa IT, pult centralizované ochrany středisek apod.)

861 230,59

Nájemné 382 258,29
Mzdové náklady 9 594 496,00
Zákonné sociální a zdravotní pojištění 3 003 216,00
Zákonné sociální náklady 42 658,70
Daně a poplatky 4 206,04
Pokuty a penále 12 857,26
Nákladové úroky 38 381,80
Jiné ostatní náklady 115 392,68
Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 377 376,00

Náklady celkem 16 245 235,77

Finanční zpráva za rok 2023

Náklady
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Výnosy
Tržby z prodeje služeb
         tržby z prodeje služeb 199 435,00
         Asociace občanských poraden 34 750,00
         nájemné 290 163,58
Výnosové úroky 286,99
Výnosové úroky 27,65
Zúčtování dotace - Dům sociálních služeb,  služební vozidlo Šumperk 346 330,08
Jiné ostatní výnosy 45 991,45
Přijaté příspěvky (dary) 372 760,09
Provozní a účelové dotace
Provozní dotace - Moravskoslezský kraj 8 070 078,55
Provozní dotace - Statutární město Ostrava 1631 000,00
Účelová dotace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 1 000 902,09
Provozní dotace Olomoucký kraj 4 346 703,87
Účelová dotace Olomoucký kraj 15 018,00
Účelová dotace města Šumperk 20 000,00
Účelová dotace města Hanušovice 30 000,00
dotace Nadace rozvoje občanské společnosti 8 406,00
Účelová dotace MAS Horní Pomoraví 279 677,35

Výnosy celkem 16 683 124,70

Výsledek hospodaření 437 888,93

Zpráva auditora k účetní závěrce 
a výroční zprávě za rok 2023
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V roce 2023 naši organizaci podpořili
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Lidské zdroje v roce 2023

Služba – činnost Pracovní pozice
Počet 

zaměstnanců - PS 
(roční průměr)

Pracovní 
úvazky- PS 

(roční průměr)

Vedení organizace

Ředitelka 1,00 1,00
Vedoucí pobočky Šumperk 0,17 0,05

Ekonom, účetní 1,00 0,95
Asistentka ředitelky 0,33 0,33

Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež

Vedoucí služby 1,00 0,20
Sociální pracovník 2,92 1,83

Pracovník 
v sociálních službách 3,00 2,73

Občanské poradny
Vedoucí služby 2,00 0,23

Sociální pracovník 5,00 3,40

KLUB-KO

Vedoucí služby 2,00 0,43
Sociální pracovník 3,92 1,88

Pracovník 
v sociálních službách 2,83 2,38

Terénní programy

Vedoucí služby 2,00 0,45
Sociální pracovník 4,42 3,62

Pracovník 
v sociálních službách 2,92 2,01

Metodik kvality SS Metodik kvality 
sociálních služeb 1,00 0,20

Úklid Úklid středisek 1,00 1,00

Chceme vědět, 
umět, znát!

Koordinátor projektu 0,92 0,11
Účetní projektu 0,92 0,05

Pracovník neformálního 
vzdělávání dětí a mládeže 2,75 0,28

Pro lepší budoucnost Pracovník pro aktivity RC 1,00 0,20
Hanušovice společné Kontaktní pracovník 1,83 0,46

   Celkem 43,93 23,79
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S kým jsme spolupracovali v roce 2023

• ARKA CZ, z. s.
• Armáda spásy v České republice, z. s.
• Asociace občanských poraden
• CENTROM, z. s.
• Centrum sociálních služeb Ostrava, o. p. s.
• Církevní základní škola a mateřská škola 
 Přemysla Pittra, Ostrava
• Člověk v tísni, o. p. s. 
• Dětský domov Na Vizině
• Diakonie ČCE
• Diecézní charita Ostravsko-opavská
• MAS Horní Pomoraví, o. p. s.
• Poradna pro občanství, občanská 
 a lidská práva, pobočka Ostrava
• Potravinová banka v Ostravě, z. s.
• Potravinová banka v Olomouckém kraji z. s.
• Renarkon o. p. s.
• Rubikon centrum, z. s.
• Salesiánské středisko volného času 
 Don Bosco, Ostrava
• Společnost podané ruce o. p. s.
• Vzájemné soužití, o. p. s.
• Agentura pro sociální začleňování
• Kancelář veřejného ochránce práv

• Knihovna města Ostravy 
 – pobočky Vítkovice, Přívoz
• Krajský úřad Moravskoslezského kraje
• Krajský úřad Olomouckého kraje
• Město Hanušovice
• Město Šumperk
• Městská policie Ostrava
• Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
• Ministerstvo práce a sociálních věcí
• Policie České republiky
• Probační a mediační služba ČR, 
 středisko Ostrava
• Statutární město Ostrava
• Statutární město Ostrava, 
 městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz
• Statutární město Ostrava, 
 městský obvod Poruba
• Úřad práce ČR, 
 kontaktní pracoviště Ostrava, Šumperk
• Úřad vlády České republiky
• Úřad práce ČR, 
 kontaktní pracoviště Ostrava, Šumperk
• Mateřská škola Ostrava, 
 Šafaříkova 9, příspěvková organizace 
• Základní škola a mateřská škola Hanušovice

Správní rada Dozorčí rada

Ředitel

Projektové týmy

Občanská poradna 
SPOLEČNĚ-JEKHETANE 

Terénní programy 
SPOLEČNĚ-JEKHETANE

KLUB-KO
sociálně aktivizační 

služby pro rodiny s dětmi

Nízkoprahová zařízení 
pro děti a mládež 

SPOLEČNĚ-JEKHETANE

Administrativně - 
technický úsek

• vedoucí
•  sociální 

pracovník
•  pracovník

v sociálních 
službách

• ekonom
• asistentka
   ředitele
• humanitární 
   pracovník

• údržba 
• úklid

• vedoucí
•  sociální 

pracovník

• vedoucí
•  sociální 

pracovník

pobočka 
Ostrava

pobočka 
Šumperk

pobočka 
Ostrava

pobočka 
Ostrava

pobočka 
Šumperk

pobočka 
Šumperk

• vedoucí
•  sociální 

pracovník
•  pracovník

v sociálních 
službách

• vedoucí
•  sociální 

pracovník
•  pracovník

v sociálních 
službách

• vedoucí
•  sociální 

pracovník
•  pracovník

v sociálních 
službách

• vedoucí
•  sociální 

pracovník
•  pracovník

v sociálních 
službách

Organizační struktura SPOLEČNĚ-JEKHETANE o. p. s.  
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Kontakty: Naše galerie:

Sídlo organizace:
U Tiskárny 515/3, 702 00 Ostrava-Přívoz
Tel.: 596 136 609 
e-mail: jekhetane@jekhetane.cz
www.jekhetane.cz
datová schránka: zh5qnsz 

Pobočka organizace v Šumperku:
Hlavní třída 13/3, 787 01 Šumperk
Tel.: 725 011 552

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 
SPOLEČNĚ-JEKHETANE
Božkova 969/65, 702 00 Ostrava-Přívoz
Dělnická 387/20, 708 00 Ostrava-Poruba
Tel.: 774 482 407
E-mail: nizkoprah@jekhetane.cz

Terénní programy SPOLEČNĚ-JEKHETANE
U Tiskárny 515/3, 702 00 Ostrava-Přívoz
Tel.: 596 136 609, 725 114 882
E-mail: teren@jekhetane.cz

Hlavní třída 13/3, 787 01 Šumperk
Školní 199, 788 33 Hanušovice
Tel.: 725  011 552
E-mail: teren.sumperk@jekhetane.cz 

Občanská poradna SPOLEČNĚ-JEKHETANE
U Tiskárny 515/3, 702 00 Ostrava-Přívoz
Tel.: 596 113 890, 602 248 693
E-mail: poradna@jekhetane.cz

Dělnická 387/20, 708 00 Ostrava-Poruba
Tel.: 591 124 979, 778 059 313
E-mail: poradna@jekhetane.cz
Hlavní třída 13/3, 787 01 Šumperk
Školní 199, 788 33 Hanušovice
Tel.: 725 101 815
E-mail: poradna.sumperk@jekhetane.cz

KLUB-KO (sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi)
U Tiskárny 515/3, 702 00 Ostrava-Přívoz
Tel.: 596 136 609, 725 114 882, 775 795 929
E-mail: rodina@jekhetane.cz

Hlavní třída 13/3, 787 01 Šumperk
Školní 199, 788 33 Hanušovice
Tel.: 725 101 815
E-mail: rodina.sumperk@jekhetane.cz
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Sídlo organizace:

U Tiskárny 515/3, 702 00 Ostrava-Přívoz
Tel.: 596 136 609

e-mail: jekhetane@jekhetane.cz
www.jekhetane.cz

datová schránka: zh5qnsz 

Pobočka organizace v Šumperku:

Hlavní třída 13/3, 787 01 Šumperk
Tel.: 725 011 552


